



野象春游

17头亚洲象从普洱墨江“逛”到玉溪元江咪哩乡

4月16日傍晚，玉溪市元江县来了一群“小可爱”，它们是从普洱市墨江县一路“逛吃逛吃”过来的。

记者在元江县相关工作人员拍摄的视频中看到，野象群在山路上缓步前行，时而进入林间，悠闲地品尝着路边的野草；时而停下来嬉戏玩耍。它们不停地扇动着耳朵，长长的鼻子甩来甩去，不时发出象鸣声，似乎对当地的美食和风景都较为满意。还有几头小象宝宝，依偎在象妈妈的身旁，画面格外温馨。

当天上午10时，接到野象群来到两县交界处的情况报告后，元江县各级各相关部门工作人员，立即赶往象群所在地，对象群进行密切跟踪观察。目前，这17头野象活动区域未发生人象冲突等情况。据悉，这是亚洲野象首次进入元江县境内。

野象入元记

16日

10时

象群出现在墨江县、元江县交界处

19时

进入元江县因远镇境内

22时

象群经镍矿矿山来到因远镇安定社区小班碧组

22时40分

象群离开小班碧组，往南溪公路方向转移

17日傍晚—18日傍晚

象群徒步20公里左右，来到了咪哩乡咪哩社区新田组附近活动

19日14时

象群在咪哩乡大黑铺村委会半坡村下面活动

镜头

象群偶尔驻足品尝地方美食

象群到达前，墨江县林草局工作人员已提前疏散安定社区金矿梁子附近村寨人员，并请专人对象群进行密切关注。为了觅食，象群进入安定社区小班碧组一农户基地食用农户堆砌的玉米，象群未对群众生命安全造成影响。为防止野象入房觅食造成伤害，小班碧组农户将自家玉米等食物统一投放在路边，引导象群安静下来，并绕开村庄。

象群一路闲逛，在元江县山林间游玩，偶尔驻足品尝地方美食。

防范

无人机加监测队24小时监测

因野象具有较强的攻击性，易造成人员伤亡及财产损失，17日上午，元江县发布《亚洲象防范和保护预警公告》，请周边的居民群众做好安全防范。

此外，象群到来后，元江县、乡（镇）、村三级组建了监测队伍，根据亚洲象生活习性设置监测时段，通过无人机追踪加监测队观测相结合的方式，精准定位，24小时掌握象群动态，为市、县分析预警提供准确依据。当地按照白天重点监测野象动向，晚上重点保护村庄的思路，调集护林员、村组干部、青壮年做好野象监测和村庄防护工作。根据监测研判，组织人员进村入户做好房屋安全稳固排查，及时疏散转移存在安全隐患的群众，抓好村庄散户、学校、养殖场等重点区域的防范工作。调用大型机械，投放在野象可能到访村庄的出入口，减少野象进入村庄的概率。

提醒

勿对亚洲象围观驱赶拍照

据介绍，进入元江的亚洲象群总共有17头，该象群的特点是雄性象比较多，活动范围较大，行进速度快。

亚洲象是亚洲现存的最大陆生动物，属于国家一级保护动物。目前，我国的野生象仅分布于云南省南部与缅甸、老挝相邻的边境地区，数量十分稀少。

值得注意的是，亚洲象具有极强的攻击性，如果遇到亚洲象，应及时避让、撤离，不要上前围观、驱赶、拍照哦！

本报记者 李春丽

通讯员 杨红艳 季永鹏

董艳 王高华 文 何松阳 靳浩 摄



赏蓝花楹

教场中路20个摊位“上岗”
小吃+汽水让春游更惬意

近日，昆明教场中路的蓝花楹在微信朋友圈刷屏了。昨日记者途经此地时，发现专程来此处赏花的人不少，纷纷拿出手机或相机驻足拍照。而随着人气的增加，这条道路上也出现了一些小摊点。五华区城管中队的一名工作人员介绍，这是他们今年首次推出的举措，满足市民、游客需求的同时，增加就业机会。

春景、人流，除了这一道道风景线，整齐划一地分布在路边的小摊点也格外引人注目。在这里，凉米线、豌豆粉、凉面等特色小吃应有尽有，瓶装饮料、鲜榨果汁等各种饮品齐上阵，让赏蓝花楹之行更为惬意。此外，也有小饰品摊点，上面陈列着玉、石头等饰品，吸引了一些年轻人前来挑选。

现场，记者从五华区城管中队的一名工作人员处了解到，这里的临时摊位是经政府部门审批同意而设置的，为期两个月，一共有20个。市民租下后可以转租，目前只剩下3个摊位。“在这里设置临时摊位的目的，是为前来赏花的市民、游客提供饮食服务，同时可以帮助一部分人就业，一举两得。”该工作人员说，“每天都有城管人员在这儿上岗，负责人流通行，进行现场监督，不会造成行人行道的阻塞。”

一位摊主告诉记者，一个摊位的租金为1500元/月。

本报记者 左学佳 摄影报道

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

